Диагностическая работа по математике для 5 класса 
Авторы: 

Козлова И.В.

Костыгина С.Е.

Хюппенен О.А.

Предметные задания репродуктивного характера (знание и понимание)
Задание 1.

Цель: определить сформированность умения чтения многозначных чисел.

Прочитай число  120500 и укажи правильный ответ.

1) Двенадцать тысяч пятьсот

2) Сто двадцать тысяч пятьсот

3) Сто двадцать тысяч пятьдесят

Ответ: 2)

Оценивание: правильный ответ – 10 баллов.
Интерпретация:  невыполнение задания говорит об отсутствии умения представлять число в виде разрядных слагаемых, незнание названий классов.

Задание 2.
Цель: определить сформированность представлений о величинах, усвоение единиц величин и соотношение между ними.
Сравни величины:  >, <, =.
1)  6 т 31 кг … 631 кг                  4) 6 ч. 3 мин. … 630 мин. 

2) 280 км 4 м … 280040 м           5) 2 дм2 … 2000 см2
3) 310 см … 31 дм                        6) 51 ц 67 кг … 51670 кг

Ответ:  1) >              4) <

             2) <              5) <

             3) =              6) <
Оценивание: правильный ответ – 10 баллов.

Интерпретация:  ошибочное выполнение говорит об отсутствии умения преобразовывать одни однородные величины в другие.
Задание 3.

Цель: Определить сформированность представлений о скорости движения. 

Реши задачу, укажи правильный ответ.

Мотоциклист проехал 160 км за 2 часа. Сколько километров он проедет за 4 часа с той же скоростью?
1) 160 км              3) 240 км

2) 320 км              4) 360 км
Ответ:  2)
Оценивание: правильный ответ – 10 баллов.

Интерпретация:  ошибочное выполнение задания говорит о незнании зависимости между величинами скорость, время, расстояние.
Предметные или метапредметные умения продуктивного характера (познавательные УУД)

Задание 4.

Цель: определить сформированность умения  работать со статистическими данными, выделять необходимую информацию,  преобразовывать информацию одного вида в другую, сравнивать величины (понимание смысла отношений «больше на…», «меньше на…»)

Население (тыс. чел.)

	
	1897г.
	2002г.
	2015г.

	Москва
	1039
	10126
	12184

	Санкт- Петербург
	1265
	4661
	5132


а) На сколько больше численность населения в Москве , чем в Санкт- Петербурге  в настоящее время? (Напиши полный ответ)

б)В каком году численность населения в Москве было меньше, чем в Санкт-Петербурге, и на сколько человек? (Напиши полный ответ)

Ответ:

 а) В 2015году в Москве было больше, чем в С-Пб на 7052000 человек

б) В 1897 году в Москве было меньше, чем в С-Пб на 226000 человек

Оценивание: правильный ответ – 10 баллов, 

правильный ответ на один из двух вопросов - 5 баллов, 

Интерпретация:  получение неверных ответов может свидетельствовать о неумении анализировать статистические данные, выбирать необходимую для ответа вопрос информацию, составлять выражение,  а также об арифметических ошибках. 

Задание 5.

Цель: определить сформированность понятия части числа (в данном задании соотношение единиц измерения длины)

Какую часть от 2 метров составляют 20 см?                           
Ответ:

· 1/10
· 1/2
· 1/100
Оценивание: правильный ответ – 10 баллов.

Интерпретация: ошибочное решение говорит о непонимании текста задания,  о невладении понятием части числа , неумении преобразовывать величины измерения длины. 

Задание 6.

Цель: Выявить сформированность умения понимать и обобщать полученную информацию, составлять математическую модель по тексту задачи.

Составь выражение для решения задачи :

Задача

Привезли 10 ящиков с конфетами, в каждом ящике по 10 упаковок, в каждой упаковке по10  наборов, в каждом наборе по 10 коробок, в каждой коробке по 10 конфет. Сколько всего конфет?

Ответ: 10*10*10*10*10=100000 (к.)

Оценивание: правильный ответ – 10 баллов. 

Интерпретация: ошибочное решение говорит о непонимании смысла задачи, неумение составлять математическую модель по тексту задачи.
Метапредметные умения (регулятивные, часть коммуникативных и личностные УУД)

Задание 7.   

Цель: выявить умение изображать возможные комбинации расстановки предмета, согласно условию задачи.

В группе продлённого дня ребята играли в игру «Передай другому». Они расставили стулья в определённом порядке. 

Изобрази стул квадратиком, а комнату прямоугольником и расставьте 12 стульев в группе  так, чтобы: 

А) в двух рядах было по четыре стула, а в одном шесть;

Б) у каждой из четырех стен было по 4 стула;

Ответ:      А)                                                Б)                                             и другие варианты возможного                                           

                                                                                                                      расположения стульев.    

Оценивание: правильный ответ – 10 баллов. Верно выполненное одно задание – 5 баллов.

Интерпретация: ошибочное решение говорит о непонимании текста задания, невнимательном чтении условия задачи, неумении организовать целенаправленный поиск (путем проб) взаимного расположения предметов окружающего мира, неумение изобразить в плане.  

Задание 8.

Цель: проверка знания и представления о шкале времени, умения изображать знаки, приблизительно соответствующие данным числам на координатной прямой (шкале времени), определять расстояние между точками по шкале времени.

    Напиши, в каких веках происходили указанные события. Отметь их условными знаками на «ленте времени».

       Первое упоминание о Москве в летописях  (1147 г.)

         В 46 году до н.э. римский император Юлий Цезарь ввёл солнечный календарь с 365 днями и 12 месяцами в году.

       

       Год основания г. Санкт-Петербурга 1703.

А) Отметь (условными знаками) на шкале времени годы.

        9    8     7     6     5   4     3     2    1     1     2    3     4     5    6     7    8     9    10  11  12  13  14  15  16   17  18  19   20  21  22                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


                                    до нашей эры         наша эра                                                       

Б) Вычисли, на сколько лет  Санкт-Петербург моложе, чем Москва?

Ответ: 
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                                       до нашей эры         наша эра

Б) 1703 + 1147 = 556 (лет)

Оценивание: правильный ответ – 15 баллов. 

Одно из трех правильно выполненных заданий – 5 баллов.

Интерпретация: ошибочное решение свидетельствует о несформированности представлений о счете лет в истории, больших отрезках времени («наша эра» и «до нашей эры»), возможно, об их отождествлении.
Задание 9.

Цель: выявить умение видеть возможность применения геометрических знаний, свойств геометрических фигур для решения практических задач.

На урок технологии Миша взял картон квадратной формы, площадь которого 400кв.см. 

А) Хватит ли бумаги для изготовления открытки 12см × 20 см. 

Б)  Нарисуй открытку, если 1см соответствует 4см.

Ответ:   А) Хватит, т.к. 12 * 20 = 240 (кв.см) площадь открытки

                          5 см

  Б)                                            3 см   

Оценивание: правильный ответ – 10 баллов, 

          А)  – 5 баллов, 

          Б)  - 5 баллов.

Интерпретация: ошибочное решение говорит о непонимании текста задания, изображение  фигуры  в уменьшенном виде говорит о неумении чертить фигуру в масштабе.
Рефлексивная оценка своей работы. Оценка и самооценка выполнения работы (через регулятивные УУД)

Задание 10. (самооценка)

Цель: рефлексия по итогам выполнения работы, самооценка.

А) Перечисли номера заданий, с которыми ты  успешно справился (по твоему мнению).

Б) Перечисли номера заданий, которые оказались для тебя трудными. Объясни, в чем именно заключались твои трудности.
Ответ: А) _______________________________________________________________________

Б) _____________________________________________________________________________

        _______________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________

Оценивание: Максимальное количество баллов – 10.

Если в части А указаны только номера заданий, решенные верно – 10 баллов.

Если в части А, помимо номеров заданий, решенных верно, указаны ошибочные, но их число составляет меньше половины от общего числа указанных заданий – 8 баллов.

Если в части А помимо номеров заданий, решенных верно, указаны ошибочные, и их число составляет 50% или более от общего числа указанных заданий – 6 баллов

Если в части А не указано никаких заданий, но при этом выполнена (хотя бы частично) часть Б – 4 балла, если совсем не выполнены и часть А, и часть Б задания, то 0 баллов.

Если в части Б указаны номера «трудных» заданий, но без объяснений, оценка снижается на 2 балла.

Если в части Б не указано никаких заданий и объяснений, оценка снижается на 4 балла.

Интерпретация: большое количество ошибок, неполное выполнение заданий или отсутствие аргументации может свидетельствовать о слабом развитии умения давать самооценку своей работе либо о низкой мотивации к выполнению заданий. 
Перевод оценки в отметку – шкалы:

Менее 30 баллов – «2»

30 баллов – «3»

От 30 до 60 баллов – «4»

От 60 до 100 баллов – «5»
